



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на регионалното развитие и благоустройството

ЗАМЕСТНИК - МИНИСТЪР

Изх. № 99-00-6-181  
15.02.18г.

ДО  
ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ

**Относно:** Постъпили искания за разяснения по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Специализирани юридически услуги за Управляващия орган на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г.” с три обособени позиции

**УВАЖАЕМИ УЧАСТНИЦИ,**

Във връзка с постъпили искания за разяснения по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Специализирани юридически услуги за Управляващия орган на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г.” с три обособени позиции, правим следното уточнение:

**Въпрос № 1:** Моля за уточнение относно използваната в т. 2.3.1.3./стр. 20, както и в П2.1.2 „*Специфичен опит*”/стр. 28 от Глава III. „Критерий за възлагане на поръчката”, т. 9.3.2.2., формулировка „*изготвяне на юридически становища или анализи, или оценки, или административни, или нормативни актове или техни проекти, във връзка с изпълнение на програми и проекти*”. Изискването за извършване на описаните дейности в изпълнение на програми и проекти се отнася до всички изброени в цитирания текст юридически актове и документи, или се касае единствено до нормативни актове или техни проекти, които следва да бъдат изготвени „във връзка с изпълнение на програми и проекти”?

**Отговор на въпрос № 1:** Изискването за извършване на описаните дейности в изпълнение на програми и проекти се отнася до всички изброени в цитирания текст актове („*изготвяне на юридически становища или анализи, или оценки, или административни, или нормативни актове или техни проекти*”).

**Въпрос № 2:** Изготвянето на юридически становища или анализи по правни въпроси/казуси в сферата на гражданското и административното право, които не са свързани

с изпълнение на програма или проект представляват ли годен специфичен опит за изпълнението на поръчката, съгласно критерия, посочен в горния въпрос?

**Отговор на въпрос № 2:** Изискването за специфичен опит е всеки от актовете (включително юридически становища или анализи по правни въпроси/казуси) да е изготвян във връзка с изпълнение на програми и проекти.

**Въпрос № 3:** Съгласно цитираното изречение от документацията във въпрос 1, в понятието „проекти” единствено проекти по европейски програми ли се включват, или то обхваща и други видове проекти (например проекти, свързани с предоставяне на експертно правно становище)?

**Отговор на въпрос № 3:** Възложителят не е поставял условия относно източника на финансиране.

**Въпрос № 4:** Употребената в т. П2.2.2 „Специфичен опит”/стр. 29 трактовка „*Опит в изпълнението на три и повече услуги/дейности*” следва ли да се разбира в смисъл, че кандидатстващият ключов експерт 1, участвайки в три услуги, две от които са осъществявани съвместно с други двама ключови експерти (с всеки от тях поотделно), притежава годен опит, по смисъла, визиран в цитирания текст?

**Отговор на въпрос № 4:** Всеки експерт, за да отговори на изискването, следва да докаже опит в изпълнението на три и повече услуги/дейности. Възложителят не е въвел ограничение по отношение съвместно участие на експертите от екипа на участника в някои от тези услуги/дейности.

**Въпрос № 5:** В публикуваната на профила на купувача документация за участие, за обособена позиция № 2 на Поръчката, а именно - „Специализирана правна помощ при администриране на сигнали за нередности по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 („Обособената позиция“), в Техническата спецификация се поставя изискване за ръководителя на екипа, както и към ключовите експерти на участниците „*специфичен опит (на ръководна позиция за ръководителя на екипа) в изпълнението на услуга/действие, свързана с контрол на обществени поръчки и/или анализ на нарушения, свързани с обществени поръчки*“. С оглед горното и на основание чл. 33, ал. 1 от Закона за обществените поръчки („ЗОП“), моля за разяснение относно:

5.1. Изискването за специфичен опит „*в изпълнението на услуга/действие, свързана с контрол на обществени поръчки*“, както за ръководителя на екипа, така и за ключовите експерти, включва ли само дейности и действия на държавни органи и длъжностни лица, съгласно Част Седма, Управление и контрол, от ЗОП, или включва също и външни правни консултантски услуги по контрол и правни съвети (напр. като ръководител на консултантския екип и/или ключов експерт), предоставени на възложители, относно

законосъобразността на действия, дейности, документи и административни актове от всеки етап от откриване до изпълнение на дадена обществена поръчка, включително, но не само:

- консултиране на възложител(и) относно законосъобразност на действията им по откриване, провеждане и възлагане на обществени поръчки, включително относно проверка на законосъобразността на документацията за участие, на действията и документите и обявленията по откриване, провеждането и възлагането на обществени поръчки от възложители;
- консултиране на възложители във връзка със спазването на законите изисквания в хода на получаване на оферти, допускане до участие, оценка на офертите;
- проверка за законосъобразност на документите по възлагане на обществена поръчка - протоколи на комисията за провеждане на процедурата, решения за възлагане;
- консултиране на възложители във връзка със законосъобразност на действия по изпълнение на обществени поръчки, изменения на договори, приключване;
- участието като юрист в комисията за провеждане на обществена поръчка;
- консултантски услуги във връзка със законосъобразно водене на досие на обществената поръчка, проверка на законосъобразността на създаване на профил на купувач, както и всякаква друга консултантска дейност в тази връзка;
- проверка за законосъобразност / изготвяне на вътрешните правила за възлагане на обществени поръчки;

**Отговор на въпрос № 5.1:** Контрол на обществени поръчки е всяка дейност по установяване на законосъобразност при тяхното възлагане.

5.2. Понятието „контрол на обществени поръчки“ включва ли предоставянето на правни консултации за съответствие на действията на бенефициенти на дадена оперативна програма с нормативната рамка в областта на обществените поръчки, когато е осъществявана в рамките на одиторската дейност и/или когато се проверява законосъобразност на действията на бенефициентите във връзка с изпълнението на дадена оперативна програма?

**Отговор на въпрос № 5.2:** Вж. отговор на въпрос № 5.1

5.3. Изготвянето на вътрешни правила за управление на цикъла на обществени поръчки на публични възложители по смисъла на чл. 244, ал. 1 от ЗОП включва ли се в понятието: „изпълнение на услуга/дейност, свързана с КОНТРОЛ на обществени поръчки“?

**Отговор на въпрос № 5.3:** Вж. отговор на въпроси № 5.1 и 5.2.

5.4. В изискването „изпълнението на услуга/дейност, свързани с анализ на нарушения, свързани с обществени поръчки“ включват ли се само дейности на държавни органи и длъжностни лица в изпълнение на контролните им правомощия, предоставени с приложимото законодателство, или се включват също и външни правни консултантски услуги и съвети (напр. като ръководител на консултантския екип и/или ключов експерт),

предоставени на възложител(и), относно проверка и анализ на (възможни) нарушения, свързани с обществени поръчка.

**Отговор на въпрос № 5.4:** Възложителят не е поставял ограничение дали услугата/действието е изпълнявана от субект в публичната или частната сфера.

**ЗАМ.-МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО  
РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО И  
РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ОПРР:  
ДЕНИЦА НИКОЛОВА**

